



## União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos

### Assembleia de Freguesia

#### Ata nº 2 / 2020

Aos 25 dias do mês Setembro do ano dois mil e vinte, pelas vinte e uma horas, reuniu em Sessão Ordinária, a Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Antuzede e Vil de Matos, no edifício sede da Junta de Freguesia, para dar cumprimento do disposto no artigo 14º, da lei nº. 169/99, de 28 de Setembro, com a seguinte ordem de trabalhos:

#### 1- Informações diversas do Executivo.

Tendo em conta os constrangimentos legais para este tipo de actos, conforme preceituado no nº 3, alínea a), e nº 5 do artigo 3º da Lei n.º 1-a/2020 de 19/03, alterada pela Lei 28/2020 de 28/07, não foi possível a presença de público na sessão.

Respeitaram igualmente, todos os membros presentes, a utilização de máscara protectora e distanciamento preconizado.

Registou-se ausência justificada: da Sr.<sup>a</sup> Maria Margarida Branco.

Da parte do executivo da União de Freguesias (UF) estiveram presentes: o Presidente de Junta, Sr. Diamantino Jorge e a Vogal Tesoureiro, Sr. Fernando Coelho.

O Presidente da Assembleia de Freguesia (AF), Sr. Fernando Pardal começou por saudar todos os presentes. Não foi realizada a leitura da ata nº 1, será lida e aprovada na próxima sessão.

Antes da ordem do dia, o Sr. Presidente da AF propôs ao Sr. Presidente da UF que apresentasse as acções efectuadas e informações até esta sessão.

O Sr. Presidente da UF enumerou as acções desenvolvidas de Junho a Setembro de 2020:

Fez uma abordagem da situação pandémica em se vive e dos eventos que a UF teve que cancelar.

Foi realizado o ATL de verão, respeitando todas as normas instituídas. De salientar que as fchas etárias tiveram que estar separadas protegendo quem está mais debilitado.

- Limpeza e alargamento de caminhos rurais
- Pavimentação parcial da Rua do Barreiro e Trav. da Rua Raposeira;
- Pavimentação parcial da Rua N<sup>a</sup> Sr<sup>a</sup> Piedade;
- Arranjo de pluviais na mina da Fonte de Antuzede;
- Assinatura da consignação da Obra da Circular externa da Cidreira;
- Campanha de sensibilização de recolha de lixo, com a colocação de cartazes de sensibilização;
- Início da construção da sala polivalente do Centro Civico da P. Pinheiro.
- Adjudicação da construção de passeios na Rua 25 Abril – Gândara
- Adjudicação da construção de passeios em Morelos
- Desobstrução do pluvial em Morelos (Central de Betão)
- Início do ano escolar na EB1 e Jardim Infantil de Antuzede, com a aquisição de diverso material de limpeza e expediente, bem como o arranjo exterior do edifício.

**Informações:**

Reabertura do Centro de Saúde a partir de meados de Outubro. Realizada reunião com os responsáveis do Centro de Saúde para viabilizar a abertura do Posto médico de Antuzede. Referiu que a JF tem colaborado na passagem de receitas e outros pedidos para com o CSaúde Fernão de Magalhães.

Fecho da Rua Fonte de Iria em Vil de Matos devido ao perigo de abatimento da ponte.

De seguida, o Sr. Presidente da AF solicitou a todos os membros que queiram usar da palavra, se podiam inscrever.

Cláudio Machado – apresentou as seguintes propostas:

A estrada de acesso á lixeira com resíduos, lixo e que os carros andam em excesso de velocidade.

Que na rua do alto das eiras, a D Maria referiu a necessidade de corrigir o declive que com a chuva torna a rua problemática.

As pessoas que utilizam os SMTUC, referiram a necessidade de melhoria das paragens, com cobertura; a falta de limpeza das ruas devido às chuvas; os caixotes de lixo continuam com défice de limpeza que provocou um incêndio nos caixotes de lixo na povoação do pinheiro.

Pedro Coelho - Refere que a estrada da ERSUC continua com muito lixo; interrogou sobre o tempo de reparação da ponte de Vil de matos e sobre a formação de condução de tractor e para quando a sua realização. Manifestou a necessidade da reparação da fonte da Costa. Interrogou sobre a implementação da fibra óptica na Freguesia sugerindo a necessidade de elaborar protocolos com as possíveis empresas por parte da CMC.

Rafael Figueiredo – Acerca dos transportes referiu que foram reduzidas carreiras. A carreira das 6.10 foi suprimida. Afirmou que a empresa tem monopólio e faz a gestão da frota, não respeitando a população.

Não concorda com as prioridades das obras realizadas pela freguesia, referindo que a obra da cidreira era necessária, mas gastar 375 mil euros, tendo outras obras que considera mais urgentes, como exemplo: a rua de Coimbra necessita de intervenção devido ao trânsito e peões que por lá

circulam. Pretende ainda informação sobre a escola de Vil de Matos, referindo que tem que se tomar decisões, ou se avança com obras ou então opta-se pela demolição.

Fernando Pardal – Referiu que em relação ao Posto médico, no passado foram criados espaços, nas Juntas de Freguesia, para a o apoio da população. Agora faz-se gestão cega, aglomerando as pessoas num só Centro de Saúde.

Em Morelos, junto á empresa de betão, as bermas entopem devido a sedimentos de areia e cimento. O executivo tem que responsabilizar a empresa para resolver o problema. Referiu ainda que a pavimentação da estrada de Morelos é um bom prémio para o sacrifício de ter a ponte encerrada.

Afirmou que a escola de Vil de Matos faz 10 anos, e que é tempo mais que suficiente para resolver o estado de abandono em que se encontra e que em relação à pavimentação da rua do Barreiro, a parte mais necessitada não foi pavimentada.

#### **Respostas do Sr. Presidente da UF**

- O despejo do lixo por parte dos habitantes e até de pessoas residente fora da freguesia, na Póvoa do Pinheiro, causa grandes transtornos que não conseguimos policiar.
- O problema da rua das eiras está identificado, estamos a estudar a resolução daquele declive.
- Os abrigos (paragens) são da obrigação dos SMTUC, vou tentar motivá-los a revê-los.
- Existe uma viatura com a responsabilidade de lavar os caixotes do lixo, se observarem anomalias avisem.
- Já contactei a ERSUC para a resolução dos terrenos adjacentes e da estrada.
- O curso de tractores, fizemos um em Vil de Matos e estamos a aguardar a realização de outros cursos.
- A fonte da Costa, refere que há uma semana estive no local, e que vai voltar a ver se está a funcionar.

- Fibra óptica, Já foi atribuída a autarquias e empresas, à população em geral ainda não foi atribuída, vai continuar a fazer pressão sobre as empresas distribuidoras.
- Os transportes públicos, a CMC tem interferência, paga um serviço que não está a ser feito. Na Póvoa do Pinheiro e na Gândara, não passa lá nenhuma carreira, já se conseguiu algumas, continuamos em negociações.
- As obras das escolas e a estrada da Cidreira, ainda bem que foram aprovadas, vamos continuar a pedir mais para as outras necessidades, que são enormes.
- A escola de Vil de Matos, completamente de acordo com o que foi dito. Continuo a aguardar por decisões.
- Pavimentação da rua do Barreiro, o que estava orçamentado era 40 metros de realização de obra.

Não havendo mais assuntos a tratar, eram cerca de vinte e três horas quando a assembleia foi encerrada, tendo-se lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e pelos dois secretários da mesa da Assembleia.

---

(Fernando Manuel de Sousa Pardal)

---

(Rui Manuel Ferreira Marcelino S. Costa)

---

(Maria Margarida Pardal Branco)